
7. ročník č. 2 
 

PRÁCE NA dalších 14 DNÍ (do půlky dubna) 
- OPSAT DO SEŠITU, žáci s PO (podpůrnými opatřeními) mohou vytisknout a vlepit 

- VYPRACOVAT OTÁZKY ZEZADU DO SEŠITU  

- AŽ SE UVIDÍME, VŠE S VÁMI ZOPAKUJI A PROCVIČÍM 

1. Zobrazení vypuklým zrcadlem – 

 3 základní směry paprsků 
1) paprsek směřuje do středu křivosti 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                    odražený paprsek se vrací po stejné přímce zpět       

2) paprsek je rovnoběžný s optickou osou 

 

 

 
 

 

 

 

 

                                                                odražený paprsek zdánlivě vychází z ohniska  



3) paprsek směřuje do ohniska 

 

 

 

 

                                                                odražený paprsek je rovnoběžný s optickou osou 

 

otázky zezadu sešitu 

4) Doplň odražený paprsek 

 

 

 



2. Zobrazení vypuklým zrcadlem – vlastnosti 

obrazu 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

Postup: 

- narýsuj 3 základní směry paprsků z nejvyššího bodu předmětu (velká kytka) – to jsou ty 

červené šipky (směřují do S, do F a rovnoběžně s optickou osou) 

- narýsuj odražené paprsky – to jsou ty černé šipky 

- kde se odražené paprsky protnou, je vrchol obrazu (malá kytka) 

 

takto to má vypadat 

 

 

 



Vlastnosti obrazu: 

- nezávisí na vzdálenosti předmětu od zrcadla, je vždy zmenšený, zdánlivý a vzpřímený 

Otázky zezadu sešitu 

5) Jaké vlastnosti má obraz na vypuklém zrcadle? 

6) Najdi obraz předmětu a napiš jaké má vlastnosti? 

 OTÁZKY 1 AŽ 6 TEST Č. 6 – PO PROCVIČENÍ ve škole 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Lom světla 

- nastává, pokud světlo dopadá na rozhraní 2 optických prostředí 

 

 

 

 

 

 

   Nekresli 



nekresli 

 

 

- předměty vidíme v tom směru, ze kterého přichází paprsek do našeho oka 

Prostředí opticky řidší 

- je takové, ve kterém se světlo šíří rychleji 

Prostředí opticky hustší 

- je takové, ve kterém se světlo šíří pomaleji 

 

 

 

 

 

 



A)  Lom ke kolmici 

= nastává, pokud se světlo šíří z opticky řidšího prostředí do opticky hustšího 

 

Otázky zezadu sešitu 

1) Kdy nastává lom? 

2) Nakresli a popiš, kdy nastane lom ke kolmici 

3) Co je to prostředí opticky hustší? 

4) Co je to prostředí opticky řidší? 

B) Lom od kolmice 

= nastává, pokud se světlo šíří z opticky hustšího prostředí do opticky řidšího 

 

 

 

 

 



C) Lom nenastává 

- pokud světlo dopadá kolmo na rozhraní 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otázky zezadu sešitu 

5) Nakresli a popiš, kdy nastane lom od kolmice 

6) Kdy nenastává lom? 

Pro rodiče: Látku, kterou zadávám přes web je pouze k přepsání. Pokud žáci nezvládnou 

vypracovat některé otázky zezadu, nic se neděje. Všechny látky s dětmi budu projíždět. Jen toho 

bude hodně, a proto je třeba, aby to žáci měli zapsané (včetně otázek). 

Našla jsem k výuce vhodná videa: 

https://www.youtube.com/watch?v=S1eAaNRWXQQ                  zobrazení vypuklým zrcadlem 

https://www.youtube.com/watch?v=yM6Uye4byRE                     zobrazení dutým zrcadlem 

https://www.youtube.com/watch?v=bW8vibg89iY                        lom světla 

Případné dotazy k výuce: maja.hnizdilova@seznam.cz 
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